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Så blev det igen tid til et nyhedsbrev fra Pilotnaturpark Nordfyn.  
God læselyst! 
 

Hvad sker der i Pilotnaturpark Nordfyn ? 
I Pilotnaturpark Nordfyn arbejder vi hele tiden med nye projekter. Hvad der lige nu rører 

sig, kan du læse mere om her. 

 

Indvielse af Naturplads Fjordmarken 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I et samarbejde mellem Hasmark Egense Norup 
Lokalråd og Nordfyns Kommune kunne man den 
31. Oktober 2025 indvie den nye « Naturplads 
Fjordmarken ». 

Ved indvielsen blev der holdt taler af både 
borgmester Mette Landtved-Holm og repræsentant 
for Hasmark Egense Norup Lokalråd. 

Mange deltog i indvielsen, og der blev både spist 
kage og bagt pandekager på bål. 

Tidligere lå her en børnehave, men den er nu væk, 
og området er omdannet til et dejligt grønt område 
med bålhytte, shelter, toilet og frugtplantage, og 
senest er der etableret pausefold til heste. 
På vej er desuden en plads, hvor man kan bygge 
sin egen bivuak. 

Pladsen er tænkt som et sted, hvor man kan 
mødes, sove i shelter, eller bare være sammen i 
det fri med god plads omkring sig. 

 

 

. 

  

Lokalrådet har desuden mange drømme og ønsker 
for området, så måske vi i fælleskab kan få ført 
nogle af dem ud i livet.  

Du finder Naturplads Fjordmarken på Storhøjvej 60, 
5450 Otterup. 
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En af Danmarks bedste friluftskommuner 

Friluftsrådet har for nylig offentliggjort deres analyse "Danmarks bedste friluftskommuner 2025-2026”.  

Her er Nordfyns Kommune placeret på en flot delt 2. plads. En placering vi godt kan være stolte af       

I Nordfyns Kommune har vi i efterhånden mange år arbejdet hårdt for at kunne tilbyde flere muligheder for 
friluftsaktiviteter, herunder friluftsaktiviteter i vores pilotnaturpark.  

Og friluftsliv kan jo være mange ting, også de små hverdagseventyr, som en tur ved stranden eller i skoven, 
eller man kan benytte sig af et af de mange shelters der er i pilotnaturparken. 

Og selvom vi godt ved at vi har noget særligt her på Nordfyn, er det da dejligt, at der også er andre der be-
mærker det. 

Du kan læse hele Friluftsrådets analyse her: 

https://friluftsraadet.dk/files/media/document/Danmarks%20bedste%20friluftskommuner%202025-2026.pdf 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Natureventyr 

Har du hørt om vores ”Natureventyr”? 

Flere steder i pilotnaturparken kan du finde vores natureventyr, 

hvor du med en gratis App, som downloades på telefonen, kan  

blive ført på eventyr i området.  

Natureventyr findes ved Bogense, Flyvesandet og Fuglsang. 

Alle eventyrs startsted er markeret en træskulptur.  

 
Se mere her: 

https://www.naturparknordfyn.dk/for-boern/natureventyr/ 

 

https://friluftsraadet.dk/files/media/document/Danmarks%20bedste%20friluftskommuner%202025-2026.pdf
https://www.naturparknordfyn.dk/for-boern/natureventyr/
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Marin naturnationalpark i Lillebælt 

Den vestlige del af Pilotnaturpark Nordfyn bliver en en del af Marin naturnationalpark Lillebælt, som er den 
ene af 2 marine naturnationalparker, som kom på finansloven i 2022.  

I den Marine naturnationalpark Lillebælt, vil der være øget fokus på videns- og naturfremmende indsatser i 
Lillebælt. Lillebælt er et spændende havområde med vidt forskellige havdybder, og med den tætteste 
bestand af Marsvin i Danmark. 

I området skal der især arbejdes med etablering af stenrev, da stenrev er vigtige levesteder for fisk og 
smådyr, og som dermed er med til at danne grundlag for havets biodiversitet. 

Vi har i pilotnaturparken bestilt 2 formidlingstavler, der skal formidle om naturen under havets overflade. 

Skiltene vil blive opsat i området i løbet af foråret. 

 

 

 

 

Husk vinterbadepunkterne ! 

Er du til vinterbadning har vi i Pilotnaturpark Nordfyn  

2 registrede vinterbadepunkter.  

Ved Bogense Søbad og ved Hasmark Strandoase. 

Her kan du hoppe i vandet hele vinteren, og  

samtidig være sikker på at her er rent vand,  

høj badesikkerhed i form af blandt andet livrednings- 

udstyr, og god adgang til vandet. 

 

Du kan læse mere her : 

https://www.naturparknordfyn.dk/for-boern/blaa-flag-badestrande-og-vinterbadepunkter/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Danmarks rekreative cykelnet 

I 2026 vil vi også i pilotnaturparken blive en del af Danmarks 
rekreative cykelnet. 

Det betyder at allerede eksisterende cykelvenlige ruter bliver 
bundet sammen, og nye grønne skilte vil vise vej rundt i 
landskabet. Skiltene vil angive knudepunkter, og man kan 
forinden planlægge sin rute. 

Med projektet følger brugervenlige kort og digital ruteplan-
lægger, så det bliver nemt at tilrettelægge turen. 

Så er man sikret en tur forbi lige præcis det man har inte-
resse for, om det er natur eller herregårde. 

https://www.naturparknordfyn.dk/for-boern/blaa-flag-badestrande-og-vinterbadepunkter/
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Naturparkens aktiviteter i 2025:  

Naturparken arrangerer hvert år en række egne arrangementer.  

Fælles for Pilotnaturpark Nordfyns arrangementer er at de alle er gratis og oftest målrettet børn. Dog kan der 
nogle gange være krav om tilmelding, hvis der er begrænsede antal pladser. 

Gårdbesøg 

I 2025 har vi haft 2 gårdbesøg på Hofmansgave. 

Begge arrangementer var fuldt booket, så det må  

betegnes som en succes. 

Gårdbesøg er bare et hit, og en god mulighed for  

at præsentere en af pilotnaturparkens lodsejere. 

 

Nat i naturen 

I 2025 var vi for første gang en del af Friluftsrådets Arrangement Nat i Naturen. 

Det blev til en hyggelig stemningsfuld aften ved Flyvesandet, med tur i skoven, bålhygge og fællessang. 

 

 

Naturværksted  

Derudover havde vi i efterårsferien et velbesøgt arrangement  

med naturværksted i Fuglsang. 

Et særdeles velbesøgt arrangement. Også noget vi vil arbejde 

på at få i 2026. 
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Pilotnaturparkens lodsejere 

Nordfyns Kommune udsender en gang imellem et Bæredygtighedsmagasin i samarbejde med Nordfyns 
Erhverv og Turisme. I seneste nummer som udkom i oktober kan du også møde 2 af pilotnaturparkens 
lodsejere, og læse om deres arbejde med at få deres landbrug gjort klimaneutralt. 

Stiftelsen Hofmansgave : 
Det ene handler om kvægbruget Hofmansgave, som er en del af et forskningsprojekt på Københavns 
universitet der forsker i at fjerne den problematiske metan fra staldene. 
Du kan læse artiklen her : 

https://jfmtillaeg.e-pages.pub/titles/jfmtillaeg/11470/publications/3984/pages/16 

 

 

 

Søren Dyssemark : 
Den anden artikel handler om Søren Dyssemark fra Bårdesø, som fortæller om hans erfaringer med at 
benytte midlet Bovaer, et kosttilskud til malkekøer, som begrænser køernes udånding af metan, samt hvad 
han ellers gør, for at nå de klimamål der er sat for ejendommen. 
Du kan læse artiklen her : 

https://jfmtillaeg.e-pages.pub/titles/jfmtillaeg/11470/publications/3984/pages/14 

 

 

 

https://jfmtillaeg.e-pages.pub/titles/jfmtillaeg/11470/publications/3984/pages/16
https://jfmtillaeg.e-pages.pub/titles/jfmtillaeg/11470/publications/3984/pages/14


 

7 

 

Fakta om Pilotnaturpark Nordfyn 

Pilotnaturpark Nordfyn åbnede i juni 2023. 

Området dækker et areal på ca. 160 km2 og heraf er godt halvdelen natur, enten som §3, Na-

tura2000 eller fredet natur. 

Naturparkordningen Danske Naturparker er et kvalitetsstempel, som administreres af Friluftsrådet. 

Fakta om Pilotnaturpark Nordfyn 

Pilotnaturpark Nordfyn åbnede i juni 2023. 

Området dækker et areal på ca. 160 km2 og heraf er godt halvdelen natur, enten som §3, Na-

tura2000 eller fredet natur. 

Naturparkordningen Danske Naturparker er et kvalitetsstempel, som administreres af Friluftsrådet. 

 

Pilotnaturparkens Naturtips 

Har du nogensinde besøgt Hasmark Strandoase? 

Her er bl.a. shelter, legeplads og vinterbadepunkt, og så kan du 

i pilotnaturparkens grejbank hente alt, hvad du skal bruge til  

mad på bål.  

Her er trepunktsophæng, gryde, kedel og også diverse  

opslagsværker om natur. 

Grejbanken finder du på bagsiden af omklædningsbygningen i 

Hasmark Strandoase, og du åbner den ved at sende en SMS  

til nummeret på skiltet.  

Tag grejet med ned på stranden, og nyd en skøn dag under  

åben himmel. En stille vinterdag med bål på stranden kan være 

en magisk oplevelse       

Det eneste du skal medbringe, er ingredienser og brænde. 

 

Og hvad skal vi så lave i pilotnaturparken i foråret? 

Vi har mange planer for foråret. 

Mange af de projekter vi har haft gang i længe, og som I allerede har hørt om, er fortsat i gang. Ting tager 
desværre nogle gange lang tid, også længere end forventet. 

Bl.a. etablering af ”kør med bænke”, som skal gøre det lidt nemmere at komme ud naturen, der hvor den of-
fentlige transport ikke helt når ud.  Her er vi fortsat i gang, og har det første planlægningsmøde i januar. 

Etableringen støttes økonomisk med LAG midler. 

Vi vil også gerne have nogle el-cykelladestandere forskellige steder i naturparkens område. Til dette skal vi 
have søgt nogle fondsmidler. Ansøgningen er nu under udarbejdelse, og bliver sendt afsted i januar. 

Vi skal have færdiggjort stiforbindelsen mellem Egense og Fjordmarken, som jo især nu, efter etableringen af 
Naturplads Fjordmarken er aktuel. Det har været på tegnebrættet længe, men der har desværre været travlt 
med andre ting, og vi er ikke helt nået til det endnu.  

Og så skal vi i gang med at kikke på nogle af de naturområder i naturparkens område, hvor man i samar-
bejde med lodsejerne kan styrke områdernes naturkvaliteter. Til dette skal der gerne søges fondsmidler. 

Vi har også stadig et stort ønske om at få synliggjort vores lodsejere, og få fortalt alle de gode historier der 
gemmer sig i de gode nordfynske produkter, hvad enten det er traditionel landbrugsproduktion, grøntsager, 
frugt, juletræer, eller måske overnatninger eller oplevelser. 

Men måske det lykkes i 2026. 

 

Og så vil vi også gerne hører fra dig! 

Vi er altid klar til at tage nye forslag til projekter ind fra alle jer der bor i eller bruger Pilotnaturparken. 

Så kontakt os endelig, hvis du har en ide du gerne vil dele. 

Skriv til: Naturpark@nordfynskommune.dk 

Eller kontakt os på tlf. 64 82 81 15.  

 

 

mailto:Naturpark@nordfynskommune.dk
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 Fakta om Pilotnaturpark Nordfyn 

Pilotnaturpark Nordfyn åbnede i juni 2023. 

Området dækker et areal på ca. 160 km2 og heraf er godt halvdelen natur, enten som §3, Na-

tura2000 eller fredet natur. 

Naturparkordningen Danske Naturparker er et kvalitetsstempel, som administreres af Friluftsrådet. 

Du kan læse mere om Danske Naturparker her: https://danskenaturparker.dk/ 

 

Og hvad er en Naturpark egentlig? 

Det kan være rigtigt svært at finde rundt i, men kik på kortet her, det forklarer ret godt hvad det er 

vi har på Nordfyn: 

 

 

 

Pilotnaturpark 

Nordfyn 

https://danskenaturparker.dk/

